

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . .	1,50 pesetas al mes
En los demás puntos . . .	5 " " " "
Fuera de España . . .	10 " " " "
Pago adelantado . . .	
Número suelto . . .	10 céntimos

La Unión Democrática

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Proprietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Sastrería con géneros

DE

AGUSTIN FERRER

Paseo de Méndez Núñez, 42

En este bien montado establecimiento, se ha recibido un grande y variado surtido de géneros de excelente novedad para la temporada de invierno. Los hay ingleses, franceses y de las fábricas más acreditadas del país, á precios muy económicos.

El público encontrará en esta casa pantalones y chalecos confeccionados á 5 pesetas; trajes á 20; capas á 25; pardesús á 20; gabanes á 30; gorras á 1; trajes y pardesús para niño desde 10 pesetas; camisas planchadas con brillo desde 2; calzoncillos, desde 1, y todo cuanto se desee en ropa blanca y géneros de punto para señoras como para caballeros, á precios muy aceptables.

Se confeccionan trajes á la medida desde 6 duros en adelante, á las veinte y cuatro horas de haberlos encargado.

EMPRESA

DE TRASPORTES INTERNACIONALES DE LOS SEÑORES

J. GOUTELLE Y COMPAÑÍA DE GERBERE

Se admiten vinos para su transporte á precios reducidos, desde este puerto hasta París Bercy y todas las estaciones del interior de Francia por Cete y Rouen.

Para más informes, dirijirse al agente especial en esta provincia, hijo de Juan Más Dols.

Victoria, 5, Alicante



Para Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Puerto-Rico, Mayagüez, Matanzas, Habana, Cienfuegos y Santiago de Cuba, saldrá el día 22 del corriente del puerto de Torreveja, el nuevo y magnífico vapor español de 6 000 toneladas, PIO IX.

Admite carga y pasajeros para todos los expresados puntos.

Lo despacha en Torreveja D. Manuel Ballester.

Organización

de las fuerzas republicanas

CUESTIÓN DE PRINCIPIOS

—¿Hay bases para la reorganización de las fuerzas republicanas?

Sin duda alguna. Hélas aquí:

«Afirmar y defender como principios comunes los derechos de la personalidad humana y el sufragio universal, y la República como la forma esencial de la organización democrática, del poder público.

Aceptar como legalidad provisional desde el establecimiento de la República, hasta la reunión de las Cortes, los artículos de la Constitución de 1869 y de la ley municipal de 1870, compatibles con esas bases y con la forma de gobierno republicana; sin que se entienda en manera alguna, que la aceptación de esta legalidad provisional prejuzgue la cuestión relativa á la organización de la República.

Convocar dentro de un breve plazo Cortes Constituyentes en condiciones

que hagan realmente toda acción de intervención del gobierno y de las autoridades locales en las elecciones.

Someterse á la Constitución que decreten las Cortes, obligándose recíprocamente cualquiera que sea la forma que se dé á la República, á no perseguir, fuera de los medios legales, la realización de sus peculiares aspiraciones.

Declarar que esta coalición no es obstáculo para que cada partido defienda y propague, antes como después de la proclamación de la República, sus peculiares doctrinas.

Procurar por los medios más eficaces que esta coalición responda al decidido propósito de que el establecimiento de la República, más que obra de partido, sea una obra nacional.»

Esto tienen compromiso de honor de mantenerlo federales y progresistas.

Lo mismo la minoría republicana, porque fué elegida por la coalición.

No lo rechazan los federales orgánicos.

No lo rechazan tampoco los posibilistas que sólo hacen incapié en la cuestión de procedimiento.

CUESTIÓN DE CONDUCTA

Se discute sólo la cuestión de conducta.

—¿Cómo se resuelve?

En una Asamblea por mayoría de votos, según ley de vida de las democracias.

Republicanos: á pedir la reunión de una Asamblea.

Es el único camino de salvación.

Carta de Barcelona

15 de diciembre 1887.

Primera carta.—La industria nacional.

—La exposición será un hecho.—

Lo que se hace.—Un día en Barcelona.—Noticias.

Achaque viejo es en España, principalmente en la prensa de provincias publicar solo correspondencias de Madrid, como si todo el movimiento y todo el interés radicasen exclusivamente en la corte. No negaré yo que el movimiento social, científico, literario y político de Madrid, ejerce grandísima influencia en la nación y excita con justicia el interés y la curiosidad del país en general. Pero si esto es cierto, no lo es menos que hay grandes poblaciones como Barcelona, cuyo movimiento por sí y por representar á Cataluña, determinan energías importantísimas en el desenvolvimiento de la sociedad española.

La industria nacional, lo mismo la fabril que la agrícola, han tenido siempre en Cataluña no solo su más genuina representación, sino el centinela avanzado, que guarda hasta donde le es posible, los intereses de la producción nacional, no de la producción catalana como creen fuera de Cataluña algunos mal aconsejados y como dentro otros que lo están peor todavía fomentan este absurdo, con un prurito de catalanismo independiente que sería criminal si no fuera eminentemente tonto. Estas cues-

tiones de nuestra producción interesan á nuestra producción, interesan á todos los españoles, lo mismo que me indigno ante algunos tratados de comercio, siento aun mayor indignación viendo los muelles de Barcelona atestados de granos extranjeros, mientras que la agricultura desfallece en ambas Castillas.

La Exposición universal, primera que celebrará España, ha de excitar legítimamente el interés de todos; y de cuanto ocurra en todas sus manifestaciones tendré á V. al corriente lo mismo en lo que se refiere á su organización que á sus resultados, instalaciones notables, premios obtenidos, fiestas que se den, etc., etc.

Ni la índole de esta carta lo permite, ni lo que hasta ahora va hecho para la Exposición de Barcelona excita el interés del público lo bastante para que esta carta sea muy larga, y sin embargo lo más importante está hecho, porque como en todas las cosas de la vida, lo que el público no ve, es lo más trabajoso: nadie se fija en un drama hasta que se estrena, ni en un libro hasta que se publica, y sin embargo autor, actores, impresor, cajistas, fabricantes de papel, cuánto han trabajado todos hasta poner el pliego en la máquina y el drama en la escena! Pero el público no ve más que conjuntos y resultados; no se interesa más que por lo que es, y más aún cuando se trata de empresas importantes y de acontecimientos de trascendencia es moda española dudar de que lleguen á realizarse.

La primera Exposición Universal que celebrará España en Barcelona, se abrirá el 8 de abril del 88, y para los que no entienden ó no quieren entender, que afortunadamente son pocos los esfuerzos de inteligencia, actividad y patriotismo que han realizado todos los individuos del Consejo de la Exposición, y muy principalmente los Sres. Rius y Tauler, Girona, Nicolau y Durán y Bas, que aseguran que la Exposición será un hecho, tendré que acudir á argumentos de cal y canto, más en armonía con el alcance de ciertas inteligencias. A los que dudan fuera de Barcelona, les diré que se están construyendo cien mil metros cuadrados de edificios repartidos en el palacio de Bellas Artes, hecho todo de ladrillo y hierro, en el gran palacio de la Industria, en el de Agricultura, en el Invernáculo, en el palacio de Ciencias, en la galería de instalaciones marítimas y de máquinas, en el restaurant, construyéndose además un elegantísimo puente sobre el camino militar que vá á la Ciudadela, y un viaducto sobre el ferro-carril de Francia; y para que estos cien mil metros de edificios no estén ahogados, hay trescientos setenta y ocho mil metros cuadrados de jardines. De forma que la Exposición Universal de Barcelona, excepción hecha de la de Filadelfia, será la más grande de cuantas se han verificado en el mundo.

Y como esta carta para ser la primera, en que naturalmente hay que exponer el pensamiento que ha de presidir á

esta correspondencia epistolar, va siendo demasiado larga y nada amena, permítame usted que le diga para concluir el trabajo que tengo que hacer para tomar datos y poder informar á ese periódico de cuanto aquí ocurre.

Sirva de ejemplo el día de hoy. Me he levantado á las ocho,—aquí la gente se levanta temprano—tomando el tranvía de Gracia—que maldita la que tiene, porque es el más sucio y peor servido de Europa,—he atravesado el Paseo y la Rambla para ir al puerto y poder dar á usted noticias de las últimas embarcaciones, entradas y salidas. Durante mi paseo la Rambla presentaba el aspecto de las primeras horas. Cocineiras más limpias y elegantizadas que las madrileñas, cultivando la sisa y el amor, Marte y Venus siempre juntos al volver de la compra.

Pobre chica,
la que tiene que servir,

bolsistas que, cuando tropiezan con un colega que viene, en lugar de preguntar *¿cómo está?* se dicen *cómo cerró?* empleados que van al escritorio (aquí todos van al escritorio, deben escribir más que el Tostado); niños, que como en todas partes van al colegio de mala gana casi arrastrados por sus acompañantes; empleados del gobierno que fuman tranquilamente esperando que llegue la hora de la oficina; vendedores de periódicos que acosan al transeunte y gatean en tranvía ofreciendo *El Charlatan* y *El Diluvio*. Tal es el aspecto de la Rambla en las primeras horas de la mañana. Del puerto fuí á la Aduana, de la Aduana al Bolsín catalán, de allí al Casino Mercantil, entre cuyos dos centros hay quien hace el arbitraje; de allí á la Exposición; me dió Roger una nota de obras realizadas; vi empaquetar varios carteles, y á Pirozzinni cubierto con su gorro legendario que escribía una carta en castellano, corregía unas puebas en catalán para la Renaixenta y leía una circular en inglés; eran las doce, almorcé en el café del Liceo, salí á la una, nadie había en la Rambla, había sonado la hora solemne de la *escudella*: fuí á la Delegación de Hacienda y me enteré de la última circular del ramo con respecto al Banco; subí al gobierno civil y saludé al amabilísimo Sr Artúnez que por su honradez y su tacto se ha captado todas las simpatías; supe que la viruela va decreciendo; en la plaza del Angel asomo las narices al casino reformista y me parece ver de lejos á Tort y Martorell, subo al ayuntamiento cuya ancha escalera obstruye Fontrodona (el más popular de los ediles barceloneses), logro colarme y veo á Gasull hablando solo (que es casi lo que sucede en las sesiones) me dicen que el monumento de Colón está muy adelantado: son las tres, me dirijo á la Bolsa. Allí oigo hablar de millones, á varios caballeros sin zapatos, y averiguo que las Orenses y las Directas han subido: voy á la Diputación á enterarme de una subasta, después de haber leído el «Barcelonés» en el elegante Ca-

sino Liberal Monárquico de la plaza Real, tropiezo en la calle de Fernando dos ó tres buenas mozas que si fueran líneas geométricas no sabría si llamarlas paralelas, paralelos, perpendiculares ú horizontales. A la puerta de la confitería de Libre veo varios jóvenes de la elegante sociedad barcelonesa chupándose el puño del bastón, luce el escaparaté de Masriera elegantes joyas y al entrar en la plaza de la Constitución tropecé con un señor muy cursi que iba aprendiendo de memoria el libro de Camilo Fabra, sobre la manera distinguida de conducirse en sociedad. Fui á ver á Vilaseca para enterarme de los hechos vários; entré luego en el Ateneo para conocer las próximas discusiones. Comí á las siete, fui al Círculo del Liceo, de allí al Ecuestre; admiré á Marconi en el teatro del Liceo; presencié el acto segundo de un estreno en el Romea; más tarde fui al Principal donde la compañía que dirige la Tubau, interpretó «Frere-Frere» de una manera inimitable; de allí pasé al Eden Concaí, donde la goma cultiva el género francés-flamenco y eso que hay muchos y muchas que no pegan por lo cual algunos á esta goma la llaman cola de boca. Vuelvo á mi casa á las dos, y medio durmiendo escribo á V. esta primera carta, que me produce el mismo efecto que seguramente producirá á mis lectores: Sueño.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Mucho debe temer El Graduador, que los que recuerden el dilatado silencio en que ha permanecido por mucho tiempo, al ver que ahora combate al Sr. Valderrama, con objeto de la destitución de algunos ayuntamientos y haber intentado la conciliación entre benaluistas y terofistas, uniendo estos hechos, le supongan algún plan maquiavélico; y para desvanecer todo género de sospechas, bueno sería que el colega diese explicaciones. El efecto de las palabras del diario posibilista contra la política indiscreta del señor gobernador civil, ha sido te-

20) Folletín de «LA UNION»

LA VESTAL

Julio, más... él de tu padre sí, pero su nombre no saldrá de mi boca antes de que seas capaz de vengarte. Joven, el asesino de tu padre todavía respira, y tú quieres permanecer en un templo para verter lágrimas de flaqueza! toma esta espada, el nombre que deseas saber será la recompensa de la primera victoria que con tu ayuda obtengan los romanos. —Tú eres rey de Roma, dijo Silvio, y el matador de mi padre todavía existe sobre la tierra! —Julio, estrechándole tiernamente entre sus brazos le dijo: un velo impenetrable cubre este misterio todavía; desdichados de nosotros si se llegase á descorrer! Ven hijo mío, ven á merecer la diadema, tú no sabes á quién se lo niegas. —Desgraciados de nosotros, dices tú, si esta nube se disipa! replicó Silvio, pues que ella ha de tener oculto eternamente este secreto fatal! padre mío, déjame, puesto que mi destino me condena á la oscuridad del templo! si supie-

rrible. Inflámanse las pasiones, los ánimos de los ministeriales se irritan y es probable que pongan en juego toda su influencia para que el Sr. Valderrama se quede al frente de la provincia, quedando fuera de la combinación de gobernadores que se proyecta.

¡Qué inspiración tan feliz para retratar al señor gobernador civil, sin criterio propio y haciendo política de compadrazgo!

El Graduador se lamenta de que el ayuntamiento se componga tan solo de monárquicos, condenando al ostracismo á los republicanos posibilistas. ¡Hace mal? No, pero mejor sería que no limitase á su partido el disfrute de los cargos concejiles. Si el colega hubiera perseverado en su ideal republicano, y no hubiera sido benévolo con todos los gobiernos de la restauración, ni el ayuntamiento estaría en poder de los adversarios, ni la aldea habría sido saqueada. Obró como un periódico sumiso y obediente á las disposiciones de su jefe don Emilio y nada más.

Su prestigio de otro del partido republicano es tan pequeño, que casi no existiría consecuencia de esto que decimos.

Pero en fin, ello es que se decida á combatir al Sr. Valderrama y á la camarilla que le rodea y esto ya es algo; ya nos permite creer que llegará también á emprenderla contra la excelentísima Diputación provincial y su presidente el ductil y habilidoso D. José Maestre y Vera.

Ahora que vemos á El Graduador en buen terreno, enviámosle nuestro aplauso. A Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César.

El Graduador comenta el hecho de haber renegado de sus creencias el señor Pérez Martínón, presbítero y director que fué del periódico masón El Hijo de la Viuda, el que ha vuelto al seno de la madre iglesia católica—el Sr. Pérez Martínón, no el periódico—después de una excursión por el campo del libre-pensamiento.

Y El Graduador sabe sin embargo, que solo se va á representar una comedia con grande aparato teatral, pero sin argumento ninguno. Sencillamente por

seso lo que sufre al renunciar esta espada... yo soy desgraciado, más desgraciado que tú, pero los dioses lo quieren; así, no trates de romper el incomprendible tegido de los destinos. Los inmortales conocen al matador de mi padre, y han permitido que yo fuese su sacerdote.

Julio puso en movimiento todos los medios que estaban á su alcance para persuadir á Silvio á dejar el templo, ó al menos para saber la causa de la desazón de este hijo querido; más todo fué en vano, y al tercer día ya no fué posible detenerle. Se volvió á este templo que... Ah! al mismo tiempo que le reunía, le separaba de su amante.

La desventurada Valeria no había podido saber nada de la suerte de Silvio; llegó por fin el día en que debía velar en el altar, y un rayo de esperanza vino á reanimar su espíritu abatido, pero no tardó en extinguirse con la certeza cruel de que había aceptado el águila romana. Sin embargo, el cielo aun estaba encarnado con los postreros rayos del sol, cuando Valeria había ya cantado dos veces el himno de Vesta, y á Silvio le parecía que las estrellas nunca habían tardado tanto en aparecer. Entonaba Valeria el himno por tercera vez, cuando percibió el ruido acostumbrado. Oh dioses, es él! exclamó abriendo los

que el Sr. Pérez Martínón, ni antes fué buen capellán, ni después buen franc masón y libre-pensador, ni ahora será otra cosa más que un apóstata.

Se han unido en eterno lazo en Santapola, nuestro querido amigo D. Vicente Galiana, con una bella y apreciable señorita de aquella villa.

Deseamos á la joven pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Dice El Graduador hablando en serio:

«El Sr. Valderrama ha sido el político más torpe, más apasionado, más falto de todo género de conocimientos que desde la restauración acá hemos tenido.»

Las líneas copiadas del diario benévolo que preceden, debe haber convenido al lector de dos cosas: Primera, de cuán calumniosas y absurdas son las ideas esparcidas en contra nuestra, por haber dicho eso hace tiempo; y segunda, que El Graduador al cabo de mucho tiempo nos dá la razón.

Convénzase El Graduador que á estos archiduciales hay que combatirlos á sangre y fuego.

El Constitucional Dinástico elogio nuestro proceder y dice que aplaude nuestra actitud de franca y ruda oposición al gobierno.

Hay cosas que tan claras se ofrecen á un sentido elevado como al sentido común, y nuestra situación es una de ellas.

Jamás nos gustaron las medias tintas, ni los emboismos; por lo tanto no hay para qué regocijarse ahora de lo que no es nuevo, sino antiguo y muy antiguo en nosotros.

El público que asiste al teatro Principal se queja del mal olor que despiden el gas, y que hace imposible estar en los pisos altos.

El Sr. Antón, director de la fábrica del gas, dice que éste es inmejorable atribuyendo el mal olor á algún escape del fluido; pero el empresario del teatro Sr. Atrotagante contesta, que él paga su gasista para el servicio, y éste, exa-

brazos: su pecho daba fuertes latidos, su alegría rayaba ya en frenesí. Silvio apareció sobre la muralla.

—Seas bien venido, mi fiel, mi bien amado Silvio! arrojándose en sus brazos le estrechaba con transporte, hasta no poderle comprimir más fuertemente contra su corazón; lloraba, daba gritos de regocijo, reía, sollozaba, en fin estaba fuera de sí.

Ya le he vuelto á encontrar! eres tú el que yo vuelvo á ver, me permaneces fiel! tú eres mío! Después de estas palabras estrechábale de nuevo contra su pecho: Silvio nadaba en delicias: el amor le recompensaba de su fidelidad, con sus más dulces favores, y este momento era para él, superior á los encantos del trono que había desdenado.

Luego que el tumulto de las pasiones se hubo calmado un poco, Silvio contó la historia de estos tres últimos días á su amante impaciente.

¡Qué! le dijo derramando lágrimas de alegría, has podido tu desear un trono por el amor que me profesas! valgo para tí más que la diadema! más que la venganza de los manes de tu padre? cayó á sus piés y besaba sus manos: oh! que yo no tenga mil vidas que sacrifican por tí, querido Silvio?

Valeria estaba entre los brazos de su amante! su excesivo enajenamiento la

minada la tubería, no encuentra el escape.

Basta, basta: no tienen ustedes que cansarse. Lo entendemos de sobra, y ya hablaremos algún día.

La prensa local dice que dentro de pocos días será derribada la casa que afronta á la calle del Cid, con objeto de darle salida á ésta.

No imitaremos á los que todavía dudan en aplaudir la mejora; porque la hace el ayuntamiento, y decimos que felicitamos á los iniciadores del pensamiento, y al ayuntamiento que lo realiza.

Pedimos también que se haga la prolongación de la calle de Riego, y la de Artilleros, mejoras reclamadas hace años por el vecindario.

Insiste El Constitucional Dinástico en decir que los republicanos no se sublevarán mandando Cánovas, y si solo lo hacen cuando manda Sagasta.

Algo hemos adelantado con nuestra objeción del otro dice: el que el colega no llame liberal al gobierno.

Ahora, nos resta suplicarle, recuerde el movimiento nacional contra Alemania en el asunto de las Calorinas; lo de la Universidad de Madrid y el fusilamiento de Valdés y Fernández.

Pero no es eso lo que tenemos interés que aprenda el colega reformista.

Hé aquí lo que debe comprenderse bien.

Nuestro partido tiende á dá más completa satisfacción de la libertad humana: pero en condiciones sociales, prácticamente experimentadas en las cuales el desenvolvimiento de la libertad individual se concilia y combina perfectamente con el orden general.

Por manera, que nuestro partido, sépalo El Constitucional Dinástico, no rechaza el procedimiento legal, y solo en último extremo, emplea el revolucionario, como condición obligada y obligatoria del bien general.

El Graduador hace la biografía del Sr. Valderrama, empleando mucha tinta y mucho papel.

apartó por un instante del libre uso de la razón: Silvio impelido por el ímpetu de la pasión ardiente que hervía en su pecho, la abrazó con transporte: Valeria vencida por el amor y el reconocimiento se entregó á los fogosos arrebatos de su amante: se olvidan del templo, de los juramentos de Valeria, del fuego sagrado, de la Diosa, de la horrible muerte que amenaza á la Vestal; el universo entero desapareció á sus ojos, y la Virgen profanada se apartó demasiado tarde de los brazos del embriagado joven.

Valeria volviendo en sí, echa sobre lo que la rodea miradas vagas: el templo bambolea, las columnas descaídas, el fuego sagrado despiden una llama siniestra y azulada, voces pavorosas parecen oírse: Valeria dando un doloroso gemido, cae desfallecida.

—Huyamos! exclamó Silvio con impetuosidad á Valeria: apresurémonos á huir de estos lugares: la toma en sus brazos y la cabeza de su desvanecida amante está inclinada sobre su espalda; baja precipitadamente las gradas del altar, más las horribles paredes del templo le detienen con su preciosa carga. Cielos, exclamó con furor, desapiadados Dioses, qué lo que queréis de nosotros?

Dónde estoy? preguntó Valeria con

La síntesis de su trabajo puede hacerse en dos líneas.

Es el señor gobernador civil, como hombre, simpático.

Como político, funesto.

Respecto á si se vá ó se queda, diremos que se vá con licencia para quince días, pero vuelve.

Lamentamos no poder decir más del Sr. Valderrama, porque no sabemos más que lo consignado.

El Constitucional Dinástico, publica las tarjetas de despedida que ha debido recibir el gobernador civil Sr. Valderrama al ausentarse de esta capital.

En los viajes obligan tanto ó más que en las reuniones, los deberes que inspira una buena educación.

De ahí las visitas de despedida que se le hacen al Sr. Valderrama, antes de emprender su viaje, ya como prueba del deseo que anima á varios sujetos de mantener las amistades, ya para ofrecerse á sus órdenes; de ahí también las tarjetas á que hace referencia el diario ex-sagastino.

No debe callarse, sin embargo, que hay en el trabajo de *El Constitucional Dinástico*, más crítica ponzoñosa que otra cosa.

Prescindiremos de otras tarjetas para dar á conocer una tan solo: la del señor Mandado:

«Señor gobernador civil de la provincia»

Con toda la delicadeza que se merece un fino caballero como usted, una autoridad tan ilustrada y un amigo tan cariñoso, pródigo don que la excelcitud del gobierno envía de vez en cuando, como néctar regalado al corazón nuestro que late aquí, en este rincón oscuro de la política, contesto á su afectuosa despedida, despedida que al alma tierna afiije, deseándole toda suerte de prosperidades al lado de su amantísima familia y monisimos hijos, esas bendiciones del cielo, que como gotas de rocío endulzan el amargor de los labios acibarados por los disgustos y las contrariedades de la pública vida.

Aquí quedan sus amigos recordando á su buen Gobernador; á la persona ilustradísima y de amenísimo trato, que supo como Jesús en el lago, dominar las tempestades del cielo y la turbulencia de las aguas que amenazaban sumergir en tenebroso fondo el bajel donde los apóstoles de la libertad navegaban desde Sibda á Caribdis. Quiera Dios que con su ausencia no vuelva la tormenta á levantarse.

Quiéralo Dios.

Mandado, síndico, de Veras.»

Se ha verificado el sorteo de los mozos pertenecientes al reemplazo de este año, con tranquilidad admirable.

Y á este propósito, creemos oportuno y conveniente recordar á los quintos, que para la redención á metálico mediante 1500 pesetas solo tienen dos meses de tiempo, contados desde el día del sorteo.

Transcurrido este plazo, solo se coniente hasta el 30 de junio la redención del servicio de Ultramar, por 2.000 pesetas, cuyas cantidades, ya de 1.500, ya de 2.000 pesetas, deberán entregarse en las delegaciones de Hacienda por el mozo sorteado ú otra persona á su nombre.

La carta de pago se entregará en la Caja de reclutas respectiva, quedando los mozos redimidos en situación de reclutas en depósito.

Hay que advertir también, que puede redimirse para Cuba en estos dos meses, no pudiendo precisar hasta donde alcanzará el número, porque esto depende de las disposiciones del Ministerio de la Guerra, y si la redención se hace por 2.000 pesetas, y el número no le alcanza se forma un expediente, y se le reintegran 500 pesetas.

Hay también órdenes para que todos los reclutas destinados á Ultramar por sorteo en el segundo reemplazo de 1835 que se encuentran con licencia ilimitada en sus casas, pendientes de embarque, lo verifiquen antes del día 20 del presente mes.

Sirva esto de contestación á las muchas preguntas que nos hacen queridísimos amigos nuestros de varios pueblos de esta provincia.

GACETILLAS

Una logia pública.—La logia «Verdad y Progreso», establecida en Málaga, cuyo reglamento acaba de ser aprobado por el gobernador de aquella provincia, realizó el domingo último el acto de su inauguración, asistiendo multitud de representantes de otros centros masónicos y de señoras afiliadas á varias logias malagueñas.

Con motivo de dicha solemnidad, se hicieron por los reunidos diversas declaraciones y se tomaron acuerdos encaminados á robustecer los sentimientos de fraternidad que animan á los masones malagueños, siguiendo la expresión de humanitarios propósitos, no con lugares comunes de retórica, sino con hechos positivos, de que dan testimonio una escuela y pequeño asilo que sostienen los miembros de «Verdad y Progreso.»

Terminado el acto de inauguración los invitados á él fueron obsequiados con un banquete.

Reclamos

CHORIZOS FRESCOS Y EXQUISITOS.

Acaban de recibirse las primeras partidas procedentes de nuestras acreditadas fábricas de Candelario, cuyas clases son todo lo buenas que se pueden desear, tanto por su exquisito sabor, como por su inmejorable calidad.

Se venden á precios muy módicos, como género de nuestras fábricas.

Serafin Sánchez, los chorizeros extremeños, Princesa, 19.

TIENDA DE ANSALDO.

Esta casa, que no necesita demostrar la bondad y baratura de los géneros que expende, pues que su numerosa clientela lo acredita, tiene el gusto de anunciar al público que para mayor comodidad de sus parroquianos que viven en el barrio de San Anton y barrio Nuevo, ha establecido Sucursal en la calle de la Parroquia, esquina á la Puerta de Alcoy, y calle de San Ildefonso, esquina al Mercado de Calamarite, encuyos establecimientos se expenden los mismos géneros y á iguales precios que en la central del Pórtico de Ansaldo y Plaza de Alfonso XII.

Inútil es manifestar que por la circunstancia de tener que surtir los tres establecimientos citados, los géneros que en ellos se expenden han de ser siempre frescos, por la gran actividad con que se venden, lo cual permite también recibirlos de los puntos productores directamente.

Se facilitan prospectos que enumeran los géneros que esta casa posee, y se sirven á domicilio los pedidos que se le hacen.

TURRONES.

Ha llegado á esta capital el conocido fabricante de turrones D. Antonio López Jeréz, estableciéndose como de costumbre en el Pasaje de Américo.

Tiene esta casa un gran surtido de turrones de todas clases, peladillas, dulces secos, mazapanes, cascás de Valencia y esquisitos pasteles de gloria. Fabricación especial, esmerada. Se sirve cuantos pedidos se le hagan durante la temporada, ó sea desde 1.º de noviembre hasta el 8 de enero. Casa fundada en 1860. Lo acreditado que está el fabricante Sr. López Jeréz, nos evita todo elogio, limitándonos á recomendar al público sus géneros.

LA ALICANTINA

FÁBRICA DE YESO Y CAL

DE Don Juan Aquilina

Sucursal, calle de Labradores núm. 19,

Teléfono núm. 4.—Alicante.

El dueño de dicha fábrica ha introducido algunas reformas y contratado con varios dueños de pedreras los accipios necesarios de piedras de yeso y cal para poder obtener una fabricación abundante y continua y de este modo poder ofrecer la estabilidad en los precios para cuantos de diario hagan sus pedidos, sea cualquiera la época del año.

Al propio tiempo ofrece al público un variado surtido de papeles pintados del país y extranjero para el decorado de habitaciones, á un precio sumamente barato, de una calidad inmejorable entre los que hay imitación á tapices y tisús antiguos, contando con entendidos oficiales colocadores venidos expresamente de Madrid, que lo colocan á precios muy económicos.

MAQUINAS PARA COSER

SINGER



SUCURSAL EN ALICANTE: 5, Muñoz 5

SUCURSAL EN ALICANTE: 5, Muñoz 5

SUCURSAL EN ALICANTE

5—MUNOZ—5

El ÚNICO fabricante que por sus legítimas máquinas ha obtenido en la exposición de Amsterdam la más alta recompensa, el

DIPLOMA DE HONOR

Fajas higiénicas

PARA CABALLEROS

En el acreditado establecimiento de sombrerería y corbatería de Marcelo Losada, Mayor, 12, se confeccionan á medida. Precio según clases.

GRAN BAZAR UNIVERSAL

de ropas hechas y á medida

REPRESENTADO POR

DON JUAN RUIZ DE LOS RIOS

El representante de este nuevo establecimiento, tiene el honor de ofrecer á este ilustrado público un abuntante é extensísimo surtido de la más alta novedad en el ramo de pañería, procedentes de las mejores fábricas nacionales y extranjeras, á precios realmente baratísimos.

Los consumidores que se dignen honrar con su presencia esta casa, encontrarán pantalones confeccionados á seis pesetas; trajes á 20; capas á 25 y pardesús á 25 pesetas. Desde los precios mencionados en adelante, pueden comprar en la plaza de la Constitución, número 13.

ALMACEN DE PAÑOS

DE

JUAN PALAZÓN

Muñoz, 7, (antes de las Almas)

En este almacén se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno, tanto inglesas y francesas co-

mo de las principales fábricas del país lo que se participa á su numerosa clientela y al público en general.

También se han recibido las muy acreditadas capas hechas, que nadie puede competir con esta casa, desde el precio de 25, 30, 35, 40, 45 hasta 70 pesetas, que es lo mejor que se puede fabricar en paño, así como también en novedad en los embozos y confección.

Nota importante.—Se advierte al público, para que no sea sorprendido, que este establecimiento no tiene ninguna sucursal.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy.—La zarzuela «Rip-Rip.»

Entrada general 75 céntimos.

Último hora

Telegramas

Paris 15 (5:15 t.)—4 por 100 exterior español, 00'00.

En la Cámara de los diputados lo radicales y la extrema izquierda votarán á favor del nuevo gobierno, concediendo que los actuales presupuestos rijan por dos meses.

El objeto de esta concesión obedece á que quieran favorecer al ministerio, sino para evitar entorpecimientos que demoren la suspensión de las sesiones, cosa que les podía contrariar en las próximas elecciones de senadores.

—La prensa ministerial viene desmintiendo el rumor que ha circulado con insistencia de que el gobierno no tenía el propósito de disolver el ayuntamiento por medios violentos.

—Anoche produjo gran sensación entre la gente de bolsa, el telegrama recibido de Berlin dando cuenta de la gran recaída que ha sufrido en su enfermedad el príncipe imperial.

—Reina mucha agitación en la Cámara de los diputados donde la unión es borrascosísima. Témesese que el gobierno sufra una derrota, al votarse la autorización para que rijan por tres meses los actuales presupuestos.

Madrid 15 (8:25 n.)

Bolsin.—Madrid.—Contado, 66'90.—Fin mes, 66'85.—Próximo, 00'00.—Exterior, 68'55.—Amortizable, 84'20.—Cubas, 98'45.—Banco de España, 420'50.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 66'77.—Exterior, 68'50.

Madrid 15 (9:10 n.)

Los ministros celebraron el ordinario Consejo que todos los jueves preside la reina Regente.

El Sr. Sagasta hizo el acostumbrado discurso de política general, deteniéndose en el curso que llevan en ambas Cámaras los debates parlamentarios, los que según el señor presidente ofrecen un aspecto muy lisonjero para el gobierno.

Se acordó autorizar á nuestro representante en Austria para llevar á cabo la prórroga del tratado de Comercio entre España y aquel país.

La Regente firmó los decretos convocando á elecciones de un diputado por el distrito de Ocaña, y trasladando á San Sebastián al gobernador de Gerona Sr. Ruiz Martínez.

Después se reunieron los ministros en la secretaría de Estado, guardando los consejeros gran reserva sobre los asuntos tratados.

Madrid 15 (11:45 n.)

En el Congreso, después de algunas preguntas sin interés, el Sr. Gutiérrez de la Vega consumió el tercer turno en contra de la ley de lo contencioso administrativo, contestándole el señor Capdepón.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE VICENTE BOTELLA

Angeles, 14

Puede devolverse todo pedido que no esté conforme con la demanda.

CASA DE CONFIANZA.
ALMACENES DEL LOUVRE.
 Calle Mayor, 12, Alicante.
MARCELO LOSADA.
 PROVEEDOR DE LA SOCIEDAD ELEGANTE DE LA PROVINCIA.

BARATURA.
BUEN GUSTO.

PREMIADO EN MADRID, PARIS, LONDRES, AMSTERDÁN, ETC.
 ÚLTIMA NOVEDAD EN SOMBREROS EXTRANJEROS Y DEL REINO.
Gran surtido en Corbates, Bieutería, Perfumería, Botonaduras y Afileres
 El favor que el distinguido público de esta provincia viene dispensando al establecimiento del Louvre, 12, calle Mayor, 12, obliga a su dueño, Marcelo Losada, a facilitar el modo de que todo el mundo pueda adquirir sus confecciones, que, como tiene acreditado, son del mejor gusto y sumamente económicas. A este fin se trasladará para tomar medidas, á

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES
ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BIBE Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS
 Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguro como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo crecientemente que cada día se observa.
 Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco
ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET
 Es depurativa, refrescante y anti-sifilítica. Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco
CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez.) - ALICANTE

blecimiento, participa á su numero sa clientela que cuenta con un gran surtido de géneros nacionales y extranjeros, para toda clase de trabajos en los ramos de zapatería y guarnicioneros.
 Plaza de la Constitución núm. 14 y 15
TIENDA DE CURTIDOS
 DE
Tomás Navarro Moró
 ALICANTE
 El dueño de este acreditado esta-

A. GUILLEN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)
QUINCALLA
 Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos.
 Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
A LOS HOJALATEROS
 Hojalatas dulces, CA., IC., idem idem CA., CD., (marca).—Grifos meta- todos números.
 Estaño superior, Bandera y Cordero.
 Lámparillas para aceite, tamaños orientales.
 Cobre en planchas, varios gruesos.
 Latón en planchas, varios números.
 Diamantes superiores para cortar cristales.
A LOS CARPINTEROS.
herreros y demás oficios.
 Azuelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteros. Guilames. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.
CAMAS INGLESAS
maqueadas, de hierro y metal fino.
 De un cuerpo. De canónigo ó cameras. de matrimonio.
 Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.
GRAN SURTIDO
de ferretería.
 Premios de todos tamaños.
 Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
 Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
 Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
 Picaportes para ventanas y vidrieras.

JOYA MEDICINAL
AGUAS MINERALES NATURALES
DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfatado sódicas, hiposulfatadas
 UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS
 Han obtenido cinco medallas de oro, y cuatro diplomas de honor
Autorizadas por los gobiernos de España y Francia
 Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-esicrofulosas y anti-sifilíticas. Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
 La salud del cuerpo interior y exterior.
Al público en general
 Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de estas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse y perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos á los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base de 100 gramos por litro de sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y solo siendo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fíjese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello á los más conocidos médicos.
EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA
 Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez. En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día. Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.
 Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.
 Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. J. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza d. Antón Martín)—Madrid.
 Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rufae. Morante.—José Gadea.—Antonio Berncer.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén 15.—ALICANTE
 DIRECTOR
 D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor, limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuentan un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario, Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatorias, cada mes 30 reales. Id., permanente, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perita Mercantil clases preparatorias par carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios. pagados por trimes-

tres anticipados. Id, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ÓPTICA FRANCESA

DE LA
Viuda de Lassalle
 Mayor, 10.—ALICANTE

Anteojos de cristal de roca del Brasil garantizados, á 50 reales par. Idem de larga vista. Gemelos de teatro, campaña y marina. Especialidad en toda clase de instrumentos para el análisis de los vinos.

MÁQUINAS PARA COSER

UNICAS PERFECCIONADAS

GRAN DEPÓSITO CENTRAL.

Francisco Martínez
 Méndez Núñez, 6, y Angeles, 2.
 Suaves, duraderas, silenciosas, puntadas sin igual, garantía eficaz, solidez y elegancia, últimas mejoras sin rival, ajuste esmerado, plazos á gusto del comprador.